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TARSADALMI-, KÖZGAZDASZATI- ÉS SZEPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE- ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 
garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért 
elfoglaló egyszeri hirdetés 
díja 50 kr. Bélyegilleték 
minden beigtatásnál 30 kr. 

MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre 6 frt - kr 
Félévre .............., 
Évnegyedre ............. I, 50, 

Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

Termény-kiállitásunk. 
DEÉS, 1883. oktober 13. 

Hazánk különböző vidékein számos ki- 

állitással találkozánk ez év folyamán. Az e 

téren kifejlett mozgalmakat az előretörekvés 

bíztató zálogaként tekinthetjük. Igen. Mert 

minden kiállitás egy versenytér, mely alkal- 

mat szolgáltat a jónál a jobbnak felismeré- 

sére, és a különböző kiállitások tendentiójában is 

vidékenként e törekvést láttuk igazolva, midőn 

egy helyt az állatkiállitás, máshol a termény 

vagy gazdasági eszközök bemutatásával ki- 

vánták a közgazdászati érdekeket előbb vinni. 

S a szebbnél-szebb eredményekkel le- 

folyt. vagy folyamatban lévő kiállitások közt 

magoslik ki, az 1885-ik Budapesten tartan- 

dó országos általános kiállitás nagymérvü 

előmunkálataival. 

Igénytelen lapunk közelebbi számában 

jelezve lett e nagy jelentőségü kezdeménye- 

zés; azonban tudnunk kell, hogy itt nemcsak 

az ipar és művészet, hanem gazdászatunk 

egész zömével kell megjelenünk, mert, ez 

nemhogy kizárva lenne, sőt ennek külön- 

böző csoportjainak első osztályába jönnek: 

minden tápnövényeknek s így széles értelem- 

ben véve,ak eny ér-nek drága magvai, ajövő év 

termelésének hozamából. 
Ezen magasabb szempontot is tartsuk 

magunk előtt, midőn az e folyó hó utolsó 

napjaiban megnyilandó termény-tárlatunknak 

tárgyait egybehozzuk. 

Igen, mert a leendő országos kiállitá- 

sunkon be kell mutatnunk a fogyasztó 

világnak, hogy mennyit és milyent képes az 

okszerü gazdászat hazánk áldott térein pro- 

dukálni. 
Szedjük rendbe azért magunkat, és sies- 

sünk egybehozni mindazon czikkeket, melyek 

által megyei kiállitásunkat érdekessé, jelen- 

tőségteljessé tehetjük. 
Mert ezen kiállitásnak is, programja 

szerént ,„czélja, hogy az okszerü termelés 

elősegittessék, és hogy a jelesebb beszerzé- 

si források megismertessenek." 

Ervényesítsük ezen czélt a jelenben, 

hogy így annak emeltyüjén méltólag lép- 

hessünk fel és állhassunk meg az országos 

általános kiállitás nagy versenyterén. 

Megyénk rendes őszi közgyűlése.
 

DEÉS, 1883. október 5-én. 

Szarvadi Pál kir. tanácsos alispán f
elké- 

rigr. Wass Ádám, Szappanyos 
Miklós és 

Krémer Sámuel bizottsági tag urakat
, szívesked- 

jenek a báró főispán űr ő méltóságát a
 mai ülés 

megnyitására fölkérni. 

: A főispán magyar díszruhában a terembe 

lépve, lelkes éljenzéssel fogadtatik. - Elnöki 

székét elfoglalva üdvözli a megjelenteket
 és tu- 

datja, hogy az állami és törvényhatósági tisztvi- 

selők által a trónörökös ő fensége csalaádjában 

beállott örvendetes esemény alkalmából szól
ó előtt 

Kifejezett üdvkivánatokat a legmagasabb hely 

tudomására juttatta és itt örömmel fogadtatot
t. - 

Az éljenzés elhangzása után Bokros Lajos 

szót kér és kéri, mikép a megye közönségének 

üdvkivánatai is nyerjenek illetékes helyen kifeje- 

zést, melyeknek tolmácsolására a kir. tan. alispán 

ür fölkérendő. - A szépen kifejtett inditvány 

közhelyesléssel egyhanguan fogadtatik el. 

Ugyancsak Bokros Lajos utalva a politi- 

kai helyzetre és Tisza Kálmán miniszter elnök 

hazafias és erélyes magatartására, inditványozza, 

mikép a megye közönsége szavazzon bizalmat és 

köszönetet ő nagyméltóságának. 

Az inditvány élénk éljenzéssel egyhangulag 

határozatra emeltetik, és a felírat szerkesztésével 

alispán bizatik meg. 

Lészai László a tárgysorozat felolvasása 

előtt egy interpellatiót kiván intézni az alispán- 

hoz. Előre bocsátja, hogy egy általa megnevezett 

szolgabiró kötelessége teljesitését elmulasztván, 

annak végrehajtásával egy központi tisztviselő bi- 

zatott meg. Az ezáltal beadott számla a mulasz- 

tó szolgabiró terhére folyósittatott, a szolgabiró 

azt ki is egyenlíté. Eddig minden rendén van, 

de az már nincs rendén, hogy aztán a szolgabi- 

ró a költség megtérítését kiveté a községi bírák- 

ra. Úgy tudja szóló, hogy ez irányban meg is 

inditá az alispán a vizsgálatot, de kérdi nem lát- 

ja-e szükségesnek, indokoltnak az alispán, a 

szolgabirót visszaéléséért tiszti állásától felfüg- 

geszteni. 

Szarvadi Pál kir. tanácsos alispán vá- 

laszában fölemlíti, hogy az való, miszerint egy 

központi tisztviselő küldetett ki a nevezett szol- 

gabiró terhére, való, hogy a szolgabiró az elma- 

rasztalt összeget kifizeté; való, hogy egy községi 

biró panaszt adott be a reá illetektelenül történt 

kirovás ellen. A szolgabírót nyilatkozatra hivta 

fel szóló és ez oda nyilatkozott, hogy a kirovás 

csak tévedésből történhetett meg, és az összeg 

már talán vissza is van fizetve. Egyébiránt meg- 

tette az intézkedést ez ügy mibenállásának ki- 

deritése iránt és kötelességének fogja tartani 

tudomást szerezni arról, más községi bíróra is 

esett- e ily jogosulatlan teher. Az elővizsgálat be- 

fejezése után és annak fejleményeihez képest 

megteendi a szükségesnek mutatkozó lépéseket, 

de ma felfüggesztés annyival kevésbé alkalmaz- 

ható még, mert fegyelmi eljárás elrendelésének 

sem látja helyét. (Nagyon helyes ! 

A választ az interpellálóval mindenki tudo- 

másul veszi. 

Elnöklő főispán, Pánczél János első 

aljegyzőt helyettesíti a mai űlésre főjegyzőnek, 

mivel báró Diószegi Géza megyei főjegyző 

szabadságon van. 

A tárgysorozat felolvasása után Placs in- 

tár aljegyző olvassa az általa kimeritően szer- 

kesztett és a scontralis szék által felvett jegyző- 

könyvet, melyben három jelentéktelen körülmény- 

re tesz intézkedést igénylő észrevételt, egyebek- 

ben mindenütt dícséretes rendet, pontosságot 

és szorgalmat constatál. Az észrevételekre 
reflek- 

fál Lészai László, ezután a szükséges intézke- 

dések elrendeltetnek. Az igazoló választmánynak 

a jővő évre törvényszerüen összeállitott, 
legtöbb 

adót fizető megyebizottsági tagok névsora meg- 

erősittetik. Az első virilis gróf Kornis Vik- 

tor, az utolsó hely Lengyel Jánosnak jutott. 

Az 1878-ik évben megvalasztott megyebi- 

zottsági tagok törvény értelmében történe
ndő ki- 

lépés folytán üresedésbe jövő helyének vá
lasztás 

utján leendő betöltése végett, a választás 
hatar- 

idejeül folyó év és hó 31-ik napja tűzetik ki, és 

megválasztatnak a főispán által ajánlott választó 

bizottsági elnökök. 

Következik a kékesi járás segédszolgabirói 
állomás választás útján leendő betöltése. Bok- 

ros Lajos tekintettel arra, hogy az általános 

tisztujitást már csak két hó választja, és hogy 
nem érdemes e rövid időre tisztviselőt választani, 

ajánlja felkérni ő méltóságát, szíveskedjék ez ál- 

lást, mint ez idő szerint, továbbra helyettesítés- 
sel betölteni. Elfogadtatik. És itt van ama felem- 

litett bucsú szó. Mert a segéd szolgabírák, a me- 
gye közönsege által alkotott és a belügyminiszter 
által jóvánagyott szabályrendelet értelmében töb- 

be nem fognak választatni, hanem a főispán ál- 

tal kineveztetni. 
Az állandó választmány előterjesztéseiből 

kiemeljük a következőket: 

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 

miniszter az erdélyrészi építési iparágak szem- 
pontjából Kolozsvárt felállitott egy faipari és 

vasipari tanműhely berendezhetése czéljából ösz- 
töndíjjak alapitása iránt hivja fel megyénket. 

Minthogy a jó indulat megvan, de nincs piczula, 

az óhaj teljesítése későbbre és akkoraára halaszta- 

tik, majd mikor telik. Tán megjő ez is. 

Deés várossa volt tiszti-ügyésze ellen el- 

rendelték annak idején a fegyelmi eljárást és állá- 

sától felfüggesztették. Ekkor egy más ügyvéd 

helyettesíttetvén tísztiügyésznek, ez szóval kije- 
lenté egy képviselő-testületi gyűlésen, hogy ő a 

fegyelmi ügy elintézéséig fizetést nem fogad el, 

maradjon ez a másik ügyésznek. Ez a másik 
ügyész folyamodott a városhoz, adja ki neki azt a 

fizetést, mit fel nem vett és mi felfüggesztése 

időpontjától hivataláról való lemondásának idejé- 

ig neki jár. A képviselő-testület egy bizottságá- 

nak kiadja e kérdést tanulmányozás és vélemény- 

nyilvánítás végett. A bizottság - tekintettel a 

fenntemlített szóval tett kijelentésre, tekintettel 

arra, hogy ennek daczára helyettesített ügyész 

a fizetést mind egy krajczárig fölvette, illő do- 

lognak tartja, hogy ez a mostani ügyész adjon 

100 frtot a réginek, mint a ki ennyi pénzbirság- 

ban lévén elmarasztalva, ennyit fizetni köteles. 

A képviselő-testület nem mond praecis határoza- 

tot, csak kijelenti, hogy osztja a bizottság véle- 

ményét. Ez ellen a megyéhez felebpbbez mind a 

két ügyész, A régi azért, mert nem kegyelmet kért, 

az új azért, mert azt hiszi, hogy jogosan vette 

fel a pénzt, mivel hosszas ideig tényleg dolgo- 

zott, s mivel a fegyelmi eljárás elhúzását, maga 

a volt ügyész szán-szándékkal eszközölte. 

Az állandó választmány nem látván ez ügyben 

felölelő felülbicátás tárgyát képezhető határoza- 

tot, javasolja, hogy útasítassék a város ennek 

meghozatalára. - Ez ellen felszólal többször Lé- 

szai László. - A vita hevében főispán erőtel- 

jes hangon, inponálólag mutat a kihágásokról 

szóló büntető törvény-könyvre, melybe ütközik 

azon cselekmény, hogy a fegyelmi pénzbüntetés 

adakozásból, segélyből fedeztessék, már pedig itt 

szóban és irásban hangsulyoztatik, hogy a 100 frt 

erre a czélra forditandó. Az állandó valasztmány 

javaslata határozatra emeltetik. 

A társhatóságok átiratai közül fölemlitjuk 

Kolozsmegye közönségének a közigazgatási tiszt- 

viselők magánügyeiben a vasüten való űtazása 

alkalmával az állami tisztviselőkkel egyenlő ked- 

vezményben leendő részeltetése iránt az országos 

képviselőházhoz intézett felíratát, mely hasonló 



elirat intézésével pártoltatik. De melyik megyei 
tisztviselő ne tenné azt magáévá s ne követne el 
valamicskét érdekében? Aztán a tisztelt megye- 

bizottsági tagok is szivesen járulnak ilyen támo- 
gatáshoz. 

A többi javaslatok is, úgy mint az eddigi- 

ek kivétel nélkül egyhangulag fogadtattak el. - 

A tárgysorozat dél egy óra után kimerült. Főis- 

pán megköszönve a tagok részvétét és érdeklődé- 

sét, élénk éljenzés közben az ülést bezárja. 

E.1. 

119-ik műkedvelői előadás. 

DEÉS, 1883. október 7. 

A „tündérnujjak' színmüű 5 felvonásban. 

A népek általános hite, az ős idők hagyománya- 

ként szálva át időről-időre: hogy minden rend- 

kivüli dolgokban és művekben az emberi erő fe- 

letti lények, vagy a mint mondani szokták, a 

tündér-eket szerepeltették. E hit, e felfogásban 

találja indokát, a műkedvelőink által ma szinre 

került szíinmű: „A tündérujjak", mely darabban 

a munkásság van megdicsőitve, midőn az ezzel 

foglalkozó gyöngéd női kezek, egy a nagyzás hó- 

bortja által elbukott családnak sorsát menti meg, 

mintegy tündéri varázslattal. A főszerepben Med- 

gyes Gerőné először lépett föl műkedvelőink so- 
rában, s úgy látszik, hogy már Kolozsvárról hoz- 
va azon színpadi othonosságot, mellyel ez első fel- 

lépésével meghóditotta közönségünket, szép szín- 

padi alakja, a szerepnek a képzettség által átér- 

tése hódított és nagy reményekre jogosit, a jö- 

vendőt illetőleg. Sza bó Ilona kísasszony szintén 

először jelent meg közönségünk előtt. Üdvözöljük 

benne Deésaknának társadalmi tekintetből Deés- 

hez való csatlakozását, üdvözöljük benne a jeles 

műkedvelőt. A természet jókedvü adományai a 
közönség kedvenczévé fogják őt avatni. Bert- 

hája igen kedves volt. - Legyen gyakran sze- 
rencsénk! mindketten taps, virágcsokor és nyilt 

jelenetekbeni kihivásban részesültek. - Bart- 

hos Dezsőné az öreg grófnét személyesíté. 
Terjedelmes és nem könnyü szerep, de 

jó kezekben volt. - Rácz Józsefné úr- 

nő szép márguisné volt és tetszett. - Beke Li- 
la k. a., mint Berery asszony, boebizonyitá, hogy 

bátran bizhatnak reá jelentékenyebb alakot. - 
Csákány Paulin k. a. (Corinne) haladaása szem- 

betünő. - Butyka Malika k. a. (szintén deés- 

aknai) Eszter varróleányt élénken adta. Nagy 

Berta k. a. komornát ábrázolt igen ügyesen. - 

Palatkás István (az apa Lesneven gróf) sikerült 

masaueja, komoly és értelmes játéka csak dícsé- 

retet arathatott. - Rácz Lőrincz úr Tristánja 

érzelemmel, könnyedséggel volt exekválva. - 

Kászonyi Jenő úr (a dadogós Kerbriand) ki- 

tűnő ábrával gazdagitá eddig is bő színpadi al- 

bumát. - Voith Lajos úr gyakorlottan játszot- 
ta Pennimar herczeget, Bálintffy Géza úr „egy 

fiatal ember"-ként jelent meg. 

Az előadás menete, a franczia szinművek 

által igényelt gyors egymásutánban folyt legkis- 

sebb fennakadás nélkül és ez, valamint a rende- 

zés egyébb körülményei megtették a legkedvezőbb 
hatást, mi az annyiszor és méltán megdícsért J á- 

nosi Gábor rendező úr érdeme. 

És ezekután először kellett volna ezüttal 
elismerést, köszönetet, fejezni ki, Tatrosisi Sán- 

dorné úrnő ő nagysága iránt, mint a társulat- 

nak buzgó, fáradhatlan női igazgatója kiválóan 

megérdemel. - Es engedje remélnűünk, hogy cda- 
adó ügyszeretete társulatunkat továbbra is támo- 

gatni fogja. 

S ez alkalommal kifejezést kell adnunk 
azon őszinte részvétünknek, melyet érze a mű- 

kedvelő társulatunknak is minden tagja, egyik 

aligazgatónő Czecz Mártonné ő nagyságát ért csa- 

ládi csapás fölött, mint ki nemcsak ügybuzgalma, 
hanem gardez-robje-nak mindég rendelkezés alá 
bocsátásával kész az előadások diszét emelni. 

Műkedvelőink a termény-kiállítás alkalmával 
Tóth Ede „A kintornás család" czímü népszín- 
művét fogják színre hozni. 

X. 

VEGYESEK. 

- Megyénk közigazgatási bizottságának kö- 

zelebbi gyűlésérőli tudósítást, tér hiányában, la- 

punk jövő száma fogja hozni. 

- Deés várossa képviselő testületéről, la- 

punk 39. számában hozott tudósítás azon passzu- 

sára, melyben mérnök Péchy Lajosnak 89 frt bi- 

zonyos tekintetekből lett megszavazva, az illető 

megtalálása következtében a czikkíró kijelenti, 

hogy az nem személyére vonatkozik. 

- Köszönetnyilvánitas. Széki méltóságos 

gróf Teleki Domokos úr, a deési polgári olvasó 

körnek egy elodázhatatlan nagy hiányán segitett, 

a midőn azt egy igen értékes tekeasztallal meg- 

ajándékozni meltóztatott; fogadja ezen nagylelkü 

adományáért írt olvasókörnek hálás köszönctét. 

Nemkülönben köszönetét nyilvánitja a kör, Ma- 

gyari János vendéglős urnak is, ki az ajándéko- 

zott asztalt, a legnagyobb készséggel, minden díij 

nélkül, Kozárvárról behozatta. Szombatfalvi Győ- 

ző, elnök. 

- Mózes Károly igazgatása alatti légtorná- 

szó és erőművészeti társulat, már több napok óta 

tart városunkban, a barompiaczon emelt nyári 

körben előadásokat, melyeket - miután az idő 

is kellemetlen lévén, nem nagy közönség látogat. 

Azonban csütörtökön Ardu ak tüzkirály és kard- 

nyelő vendégtöllépte, már nagy közönséget ho- 

zott egybe, mely alkalommal a tüzes vassali, 

kardnyelési, valamint a fogerőművész és repülő 

emberek productiói meglepők valának. Ma, va- 

sárnap Miss Lador az európai hírü erőkirályné 

fog vendégszerepelni. 

- A napokban apróbb 

ütaztak át városunkon több Bukovinába vissza- 

térő csángók, az andrásfalvi atyafiak nagyobb ré- 

sze el volt látva ütiköltséggel, egy nehány az 

időközi itt mulatás alatt, több családokat fölke- 

resve, miként mondák: a kapott „fehérkék" (pi- 

czulák) könnyeboé teszik útjok folytatását. 

csapatokban 

- A törökbúza szedés nagyban foly; azon- 

ban mind mennyiség, mind milyenségben csak 

közepes. S mindenek felett nincs kellőleg kiszá- 

radva a csutkája. 

- A szüret Deés várossában 25-én veszi 

kezdetét, de a jó közepes termés érése megkésvén, 

csak savanyu mustra számithatunk. 

- A megyei tisztújitások. A folyó évi de- 

czember hó második felében foganatositandó ál- 

talános megyei tisztűjitások tárgyában a belügy- 

miniszter a megyei törvényhatóságokhoz intézett 

körrendeletében a többek közt kifejezi: hogy 

miután az általános tisztujitás, a dolog természe- 

téből kifolyólag, csak azon testület által eszközöl- 

tethetik czélszerüen, mely a megyei önkormány- 

zatot, az állami közigazgatás közvetítését, általán 

véve a törvényhatósági jogokat és kötelességeket 

a megválasztandó új tisztikarral együtt fogja gya- 

korolni, ennélfogva az annak eszközlésére kitűzött 
napra egybehivott, a szabályszerüen meghírdetett 

rendkivűli közgyűlésen a törvényhatóság egyete- 
mét már nem az 18835, hanem 1884. évre meg- 

bizatással biró bizottsági tagoknak fog kelleni 
képviselni. 

- Budapesten október 6-án, a ferencziek 

templomában a honyéd egyletek központi választ- 

maánya reguiemet tartatott a harmincznégy év 

előtt e napon kivégzett vértanukért. Délszaki nö- 
vények s százhusz égő gyertya környezték a ra- 
vatalt, melyen tízenhárom halálfej volt látható 

s a magyar korona képe alatt e fölírat: „Halni 
tudtak a honért, kik neki élni tanultak, tanulj 
hát te is neki élni, hogy érte halni tudj.4 Régi 

honvédek kivont karddal álltak a ravatal mellett, 
két zászlóval. 

- Budapestről, október 11-ről Steiner Jó- 
zsef és társa termény-gabona és bizományi czég 
jelenti a budapesti gabona tözsdéról: Az üűzleti 

stagnatió folyton tart. Aratás óta a vidéki keres- 
kedők a megvásárolt árukon folyton nagy vesz- 
teséget szenvednek. Az árcsökhenés folytat ást 

nyer. Gabona áraink már oly niveaun állanak, 
melyhez jó termésnél voltunk eddig szokva. A 
külföldi piaczokon élénk a versenyzés, nemcsak 

Amerika, hanem Oroszország is nagy mennyisé- 

gekkel ostromolják az európai fogyasztó piaczo- 

kat. Mint szomoru tényt kell constatálnunk, hog 
a külföldi szolid vevők teljesen idegenkednek 
magyar termények vásárlásától, roppant nagy bi 
zalmatlansággal viseltetnek magyar ajánlatok irán 
Mióta nehány lelkiismeretlen izgatónak siker 
hazánk vagyonbiztonsága iránt külföldön bizalmat 
lanságet sőt mondhatni félelmet kelteni, azóta 
külföldi rendelők nem fizetnek magyar áruér 
mindaddig, míg az külföldi rendeltetési helyér 
nem érkezik. Es így akadályozva van kereskedel 
münk forgalma, mert bizalom hiányában a tőke 
más termelő országokat keres fől. Bűza, sürgő 
kinálattal szemben alig észlelhető vételkedv. Leg 
magasabb ár 80 kilós aczélos piros bűzáért: 10 
10. 78 kiló 9.80., erdélyi 79 kiló 9.60., Zab fe- 
hér jó fajok kerestettbk. 

- Ma van a király Szegeden. Ez alkalom- i 
mal Erdélyből a pragmatica sanctiót aláírtak uto- 
daiból álló küldöttség öttagu lesz, s ezek közt gr 
Kornis Viktor (az akkori kormányzó Kornis Zsig 
mond útodja,) 

- Török Pál, a magyar ref. egyház egyik 
legkiemelkedőbb alakja, az érdemekben megőszült 
dunamelléki egyházkerületi pűspök és budapesti 
lelkész, f. hó 7-én éjjel hosszab betegeskedés után 
elhunyt. 

- A képviselőház négy napi élénk vita 
után, a miniszterelnöknek a horvát ügyben lapunk 

számában említett határozati javaslatát 82 mult 

szavazattöbbséggel elfogadta. 

Az északi kárpátokon, a magasabban 
fekvő erdők mindenütt hólepellel vannak boritva. 1 
E miatt a levegő hirtelen meghült. A vastag fel- 
öltők elekerültek; a tüz pedig kezd állandó há- 
zibarát lenni a szobában. 

- A „Magyarország és a Nagyvilág" szép- 
írodalmi és képes heti lap október 7-diki száma 
ép oly gazdag mint aktuális tartalommal jelent 
meg. Közli a többek közt : aWeselényi ünnepély 
alkalmával bemutatott zsibói Weselényi kastély, 
melyhez ujabb történetünk egyik nagy alakjának 
Weselényi Miklósnak emléke fűződik. Ennek arcz- 
képét Zilahon nagy lelkesedéssel leplezték le kö- 
zelebbről. A tartalomból kiemeljük P. Szathmáry 
Károly ,Egy névtelen hős története: czímű szer- 
fölött érdekes regényét. 

- Zzágrábban a zavargás miatt elfogottak 
védői voltak kihallgatáson báró Ramberg királyi 
biztosnál, hogy a foglyok szabad lábra helyezését 
kérjék. Báró Ramberg nagyon fagyosan fogadta 
őket. - Alexandriában a kholera teljesen meg- 
szünt. - Egy hír szerint Ferry óhaját nyilváni- 
totta volna Bismarck herczeggel való találkozás 
iránt. A két államférfiu a lefegyverzés kérdését 

fogná megbeszélni. Beszárábiából a roómán határ 
mentén foganatositott jelentékeny csapatösszevo- 
násokról tesznek jelentést. Elszászban általános 

a meggyőződés, hogy nemsokára kitör a háboru 
Franczia- és Németország közt, ez útóbbira nézve 

kedvezőtlen kimenetellel. - Szathmár-nagybányai 
vasút társaság alapszabályait a miniszterium le- 

iratával, csekély lényegtelen módositásokkal jó- 

váhagyta. - A közmunkatörvény javaslata felké- 
szült a közlekedési miniszteriumban és legköze- 
lebb a képviselőház elé fog terjesztetni. A javas- 

lat ujonnan rendezi a közmunkaváltság ügyét is 
és ce tekintetben jelentékeny reformokat való- 

sit meg. - Esztergom városnak a török uralom- 
ból való megszabadulásának kétszázados évfordu- 
lóját október 21-én ünnepélyesen megülik. 

KÖZGAZDASAG. 

A szilvamagvak esiráztatása. 
A szilva, - főleg az ügynevezett beszter- 

czei kék szilva, ismert többnemü használhatósága 

következtében első sorban érdemes tenyésztésre. 
És nagy előnye ezen gyümölcsfajnak, hogy gyök- 

sarjairól szaporitva is, nemes gyümölcsöket hoz, 

sőt a magról nevelt fák is, - főleg egy párszori 

átültetés következtében - meghozza ízletes gyü- 
mölcsét. A közérdekben teszünk ha ez útóbbi 
tenyésztés módjára nézve némr útasítást adhatunk, 

annál is inkább, minthogy ez ügyben meg is let- 

tünk keresve. 

A szilvamagvak rendes csirázásához szüksé- 

/
 



ges, hogy a gyümölcs jól megérett legyen és hogy 
a magvak soká ne tartassanak szárazon. Ha ősz- 
szel akarjuk elvetni, akkor ne soká késünk vele. 
A használatlanná vált vagy elrothadt hust ne ve- 
gyük le a magiól, hanem tegyük ezzel együtt a 

földbe. A sokáig való szárazon tartást azért kell 

kerülni, mer különben a tulajdonképeni magot 
bezáró csontos burok még jobban megkeményed- 
nék és e ő-ödnék és az elvetés után sokkal hosz- 

szabb idó kellene, hogy e burok a talaj nedves 
sége által áthatolhassék és meg ágyittassék. Ha a 

szilvamagot ősszel haladéktalanul elvetjük, a jö- 
vő tavaszra legtöbbnyire jól kicsirázik. Csak ke- 

vés szokott a második tavasszal csirázni. Ha azon- 
ban kénytelenitve volnánk a szilvamagvakat ta- 
vasszal elvetni, akkor a magvakat mindjárt a 

gyümölcs leszedése után nedves homokban stra. 

tificálni vagyis rétegezni kell. Ez tudvalevőleg 
úgy történik, hogy egy tetszés szerinti edénybe 
egy réteg nedves homokot, erre egy réteg mag- 
vat, erre ismét egy réteg homokot s aztán ismét 

egy réteg magvat s igy tovább rakunk. Ha a ho- 
mok kiszárad, időközönként meg kell nedvesiteni. 
Tavasszal mihelyt az idő engedi, ki kell ültetni 

a magvakat; a csirázási processus, - mely már 

a homokban megkezdődött, - a talajban zavarta- 

lanul folytatódni fog. A ki szilvamagvakat vásá- 

rolni akar, az ősszel tegye ezt és télire rétegez- 

ze be. A tavasszal vásárolt magvak rendesen szá- 

razon tartattak az egész télen át, minél fogva 

vagy éppen nem, vagy csak egy év mulva kelnek ki. 

Felelős szerkesztő s kiadó: Kovács Samu 
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Arverési hirdetményi kivonat. 

A szamos-ujvári kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság közhirré teszi, hogy a Szamosujvár vá- 
rosi árvaszéknek 310-1883. számu végzése és 

megkeresvénye alapján a Bulbuk Bogdán ha- 
gyatékához tartozó, s a deési kir. törvényszék (a 
szamos-ujvári kir. járásbiróság) területén lévő 
Erdő-Szombattelke és Szépkenyerü-Szentmárton 
községben és határán fekvő, az Erdő-Szombattel- 
ki 44. sz. tjevben A. f. 1-7. 10-19. 21. és 
22. rdszmok alatt felvett birtokra 307 frt 60 kr. 
becsárban és a szépkenyerü-szentmártoni 31. sz. 
tikjboen A. T. 1-23. rndsz. a. felvett birtokra 
463. frt 69 kr. beesárban az önkéntes árverést 
mint ezennel megállapitott kikiáltási árban elren- 
delte, és hogy a fennebb megjelölt e.-szombattelki 
ingatlan az 1883. évi november hó 10-ik napján 
délelőtti 10 órakor, és a szépkenyerü-szentmártoni 
ingatlan 1883. évi nó napján dél u. 3 
az írt községek házánál megtartandó nyilvános ár- 
verésen a megállapitot kikiáltási áron alul is ela- 
datni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/4-át vagyis az erdő-szombat- 
telki birtokért 30 frt 76 krt és a szépke- 
nyerü-szentmártoni birtokért 46 frt 36 krt kesz- 
pénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. § ában jel- 
zett árfolyammal számitott és az 1881. évi no 
vember hó 1-én 3338. sz. a. kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biró-ágnál előleges elhelyezéséről ki- 
áll tott szabályszerüű elismetvényt átszolgáltatni. 

Kelt Szamos-UÚjvárt 1888. évi szeptember 
hó 1-ső napján. 

A szamos-ujvári kir. járásbiróság mint te- 
lekkönyvi hatóság. (393.) 

Sz. 3002-1883. 

Hirdetmény. 
Az alólírt tanács által ezennel közhir- 

ré tétetik, hogy a Szamosujvár várossába 
bevezető országútnál, a Szamos folyón át- 
vezető, s a felső vámos-híd szükségessé vált 
kiigazításának biztositására, folyó évi októ- 
ber hó 31-én délelőtti 9 órakor, a városi 
tanácsház íroda szobájában nyilvános árlej- 
tés fog tartatni; melyre a válalkozni kivá- 
nók, oly értesítéssel hivatnak meg, - mi- 
szerint az 1368 frt 80 krban kitűzendő fel- 
kiáltási árösszeg 100/, letétele mellett, ár- 
verezhetnek, és hogy a vállalati íratok Gaz- 
dasági Tanácsosnál, a hivatalos órák alatt, 
előlegesen is megtekinthetők. 

Sz. kir. Szamosujvár 
18883. október hó 4 én. 

Placsintár Dávid, 
polgármester. 

(394) 

város tanácsa, 

Osztián Kristóf, 
főjegyző. 

A m-láposi járás szolgabírójától. 

Sz. 7378-1883. (395) 
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Pályázati hirdetmény. 
A domokosi körjegyző keretben lemon- 

dás folytán megürült segédjegyzői állásra, 
- mely 150 frt fizetés és 50 frt lakbér 
javadalmazással van összekötve - pályázat 
nyittatik. Pályázni kivánók felhivatnak, élet- 
korukat, honosságukat, nyelvismereteiket, elő- 
életüket és eddigi alkalmaztatásukat igazo- 
ló bizonylataikkal felszerelt folyamodványai- 
kat, alólírthoz jelen hó 30-ig beadni. 

A választás idejéül, jelen év november 

Sz. 851-1883. (396) 

Árlejtési hirdetmény. 
A magas m. kir. ministerium rendelete folytán, a deési m. kir. méntelep osztályához 

tartozó legénység, és ugyanott lévő ménló állomány részére, folyó évi november hó 1-étől, 
1884-ik évi octóber hó végéig szükségeltető élelmi czikkek és takarmány szállitása bizto- 
sitása végett, egy új írásbeli zárt ajánlati tárgyalás folyó évi október hó 24-én délután 3 
órakor, a méntelep parancsnokságnál Sepsi-Szent-Györgyön fog tartatni; 

Evi szülkséglet: 

körülbelőli egy évi szükséglet bánatpénz 

számára Szalma ; E g szama 

adag kilogramm kela forint osztrák értékben 
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felhivatnak mindazok, kik akár az egygyes-, akár az összes czikkek szállitására válalkozni 
óhajtanak, hogy az előírt módon felszerelt, bélyeggel és bánatpénzzel ellátott írásbeli ajánla- 
taikat, legkésőbb folyó évi október hó 21-én délután 3 óráig a m. kir. méntelep-parancsnok- 
sághoz Sepsi-Szent Györgyön, nyújtsák be. - Útólagosan vagy távíratilag beadott fajánlatok 
tekintetbe nem vétetnek. 

; A pályázati feltételek valamint a fenntnevezett parancsnokságnál, úgyszintén a deési 
oosztálynál is megtekinthetők. 

A m. kir. méntelep-parancsnokságtól, Sepsi-Szent-Györgyön, 1883. október hó 7-én. 

8-ik napjának d. e. 9 órája tűzetik ki, Do- 
mokos községében a körjegyzői irodán meg- 
tartandólag. 

M. Lápos, 1883. október 3-án. 

Vékony Ferencz, 
1 sz.-bíró. 

A m-láposi járás szolgabírójától. 

Sz. 6829 1883. (397) 

Pályázati hirdetmény. 
A rohi-i körjegyzői keretben rendsze- 

resített segédjegyzői állomásra - mely évi 
150 frt fizetés és 50 frt lakbér javadalma- 
zással van összekötve, - pályázat nyittatik. 
Pályázni kivánók felhivatnak életkorukat, 
honosságukat, előéletüket és eddigi alkal- 
maztatásukat igazoló okmányaikkal felszerelt 
folyamodványaikat, jelen hó 31-ig alólírthoz 
beadni. 

A választás idejéül jelen év november 
hó 2-ik napjának d. e. 9 órája tűzetik ki, 
Rohi községben a körjegyzői írodán meg- 
tartandólag. 

M.Lápos, 1883. október 8-án, 

Vékony Ferencz, 
1-3 szolgabíró. 

Sz. 8367-1883. 

Pályázat. 
Az oszvalyi-, semesnyei- és zálhai kör- 

jegyzői keretekben lemondás következtében 
megürült, egyenként 150 frt fizetés 50 frt 
lakbérrel javadalmazott segédkörjegyzői ál- 
lomásokra, pályázat nyittatik. Pályázni ki- 
vánók életkorukat, honosságukat, nyelvisme- 
retüket, előéletüket és eddigi alkalmazásu- 
kat igazoló bizonyítványokkal felszerelt sa- 
játkezüleg irt kérésüket, felhivatnak f. évi 
október hó 25-éig alólirthoz beadni. 

A választás a körjegyzői irodán Oszva- 
lyon 18883. évi november hó 4-én d. e. 10 
órakor, Semesnyén d. u. 3 órakor, Zálhán 
november hó 5-én d. e. 9 órakor fog meg- 
tartatni. 

Cs.-Gorbón, 1883. szeptember hó 22-én. 
A járás szolgabirójától. 

Vállya Ferencz, 
szolgabiró. 
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Van szerencsém tudatni a nagyérde- 
münői közönséggel, hogy: Bécsből haza- 
jövet egy 

nűininere úzletel 
rendeztem be; 

hol nagy választékban találtatnak: női 

ELADÓ HÁAZ. 
Deésen, a FELSŐ-KODOR utczában 
a 92-ik szám alatt lévő kőház 

örök áron eladó 

-
 

. 

és Szőnyi Elekkel Kis-Jenőben. 

X
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X
 

x 

kala pok, smisették, csipkék, tol- 
lak, szallagok s minden egyébb e szak- 

ba vágó tárgyak. 

teljes tisztelettel : 

Özv. szegedi Istvánné, 
nagy-király utcza. 4. sz. 

(398.) 
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Értekezhetni: Demeter Bélával Deésen, ő 



Hirdetmémy. 
A deési kir. törvényszék alólirott kiküldött 

birója által közhirré tétetik, hogy a Deés városi 
határ tagositása ügyében az előmunkálatok meg- 
kezdésére, nevezetesen a képviselet rendezése egy 
birtokrendezési jogositánnyal biró mérnöknek 
megválasztása, és a költségelőirányzat megállapi- 
tása végett 1883. évi október hó 22-én és követ- 
kező napjainak mindenkor d. e. 8 órára Deés 
város tanácskozási termében határ napot tüz- 
tem ki. ; 

Ennélfogva felhivom mindazokat, a kik ezen 
tagositási ügyben tulajdoni czimen érdekeltek, 
hogy ezen tárgyalásra annál is bizonyosabban je- 
lenjenek meg, mivel kimaradásuk sem az eljárást 

Sz, 8107.-1883. 

[ 
a a " , 

Arverési hirdetmény. 
Az alsóhagymási birtokosság tu- 

lajdonát képező italárulási jog haszonélveze- 
tét folyó évi november hó 4-én d. e. 10 
órakor Csaki-Gorbón hivatali helyiségemben 
tartandó nyilvános árverésen három évi idő- 
tartamra haszonbérbe fogom adni. 

Ezt azzal a megjegyzéssel teszem köz- 
hirré, hogy a részletes árverési feltételeket 
irodámban lehet megtudni. 

Csáki-gorbói járás szolgabirója 

Sz. 8132.-883. 

Árverési hirdetmény. 
Közhirré teszem, hogy a nagykrisz- 

tolei brtokosság italárulási jogának haszon- 
élvezetét folyó évi november hó 13-án d. 
e. 10 órakor Csáki-Gorbón a szolgabirói 
iródában tartandó nyilvános árverezésen ki- 
adom haszonbérbe. A részletes árverési fel- 
tételeket iródámban bármikor meglehet tud- 
ni a bivatalos órák alatt. 

Csáki-gorbói járás szolgabirája nem gátolja, sem pedig jogorvoslatokra indokul 
nem szolgálhat. 

Deésen, 1883, szeptember hó 20-án. 

Hosszu László, 
kir. tszéki biró. 

Csáki Gorbó, 1888. évi szept. hó 13 
Vállya Ferenc, 

szolgabiró. 

Csáki-Gorbó, 1883. szept. hó 14. 

Vállya Ferenc, 
szolgabiró. 4 -4 
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NIKK FERENC-nel DEEÉSEN 
mindennemü vasáruk, rudvasak, kovácsolt, préselt drótszegek, épület és hutor vasalások, kovács, lakatos szerszámok, 

onha és gazdasági eszközök, továbbá: 
cukor,. legkedveltebb ftaju kávék, mindennemü füszerek, 
C. és OZ.IMI IIsSzTr, 

saját pincémből elismert kitünő, küküllömenti bor, 
literes palackban 30 kr, 10 palack vételnél 26 kr, nagyobb vételnél olcsóbb árban parszámítony 

- HIDRAUL-MESZ, NYERGE s. UJFALUSI CEMENT, 
egész hordó vételnél métermázsánként csak négy forint, 

midsunüi őpűleti:anyag, deeka, lét- és zsindely nagymennyiséghben talállatók. 
sölökztkkazzr nenzkatazkvetk közke 

CGazdasági s más gépek gyári áron szereztetnek meg. 2 5(391)2 e 
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sériet 

HIRDETMÉNY. 
1883. évi október 15-től kezdve vonataink következőképen fognak közlekedni: 

Deés felé Tolozsvár felé 
Hétfőn és ; Héetfőn és 

g Mindennap csütörtökön s Mindennab csütörtökön 
l 2 Allomások 214. számu 216. számu E Allomások 213. számu 217. számu 

ra vegyes vonathelyi vonat") [ vegyes vonathelyi vonat) 
iz reggel delután délután resgel 

Kolozsvár m. á. v. indul: 7 óra 50 perci2 óra 42 perc Deés indul: 2 óra 7perc 6 óra 15 perc 

12.30) Apahida m. á. Vv., s24 ,13 13.91 Szamos-Ujvár 2, bz,, 

1,10 „ szamosvölgyiv. , s 23, ,20 , I9.94 Nagy Iklód , 2, ,s1 

15.34 Válaszut-Bonchida,, .23, 4,04 6.50 Válaszut-Bonchida , 4 , 02, , , 

6.50 Nagy-iklód , 2 15.34 Apahida Sz.-Vasut , 4. 57, ,4 

9.94 Szamosujvár 10, 25 4 n 56 n ' 1.10 M. áll. n n 5 08 n 8 n 49 n E 

13.91 Deés érkezik: II1, 9, j 34 12.36 Kolozsvár m. á. v. é. 5.,39, 9, 20 

A Budapest A Budapest 
felől 7 ó. 8 perc felé 10 óra 17 
reggel Kolozs- perckor este 

várra érkező Kolozsvárról in- c 

gyorsvonathoz. ánl gyep l A 

. r ál fe- s nathoz. re- Csatlakozik Alteál Csatlakozik aa9 
perckor reggel 23 perckor este 

Kolozsvárra ér- Kolozsvárról 
kezőszemélyvo- induló személy- 

nathoz vonathoz 

Ezen vonatokkal utasok mind a négy kocsiosztályban szállittatnak. 

A vonatok közlekedési ideje a budapesti íidő szerint van kitüntetve. 
*) A csütörtőkön Kolozsvár felé közlekedő 217. sz. helyi vonathoz a szamos- völgyi vasut állomásain menettérti jegyek adatnak ki, melyek a szamos- völgyi vonalra 

és kizáról: ng csak az ugyanazon nap visszatérő 218. sz. melyivonatra érvenyesek; tehát a térti jegynek érvényessége semmi 
vagy annak ára az űzletszabályzat 21. §-a alatt emlitett eseten kivül viszsatéritve nem lesz. 

.A. Szemnosvolgyi vasát igazgatósága 

250/0-nyi dijmérsékléssel birnak, 
szin alatt meg nem hoszabitható, 

Ny. Dameter és Kissnel Deésen. 1888. 


